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ΘΕΜΑ Α
Α.  α. Αν α > 0 να αποδειχθεί ότι (α x) ΄=
[image: image47.bmp](lnα.
β. Έστω μία συνάρτηση  f ορισμένη και συνεχής σ’ ένα διάστημα Δ και παραγωγίσιμη στα εσωτερικά σημεία του Δ. Να αποδείξετε ότι αν f ΄ (x) > 0 σε κάθε εσωτερικό σημείο x του Δ   τότε η f είναι γνησίως αύξουσα σ’ όλο το Δ.
Β.  Πότε η ευθεία y = λx + β λέγεται ασύμπτωτη της Cf στο + (;  

Γ.  Σε Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Η συνάρτηση  f(x) = 
[image: image2.wmf]x

, x([0, + () είναι παραγωγίσιμη:

Α. στο πεδίο ορισμού της

Β. στο x0 = 0



Γ. στο (-(, 0)((0, + ()

Δ. στο (0, + ()


Ε. σε κανένα σημείο του πεδίου ορισμού της.

2. Η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης  f φαίνεται στο διπλανό σχήμα. 

      Η εξίσωση  f ΄(x) = 0  έχει λύση την:

Α. x = 0

Β. x = 1

Γ. x = 2

Δ. x = 4


Ε. καμία από τις παραπάνω.

3. Οι συναρτήσεις  f, g είναι δύο φορές παραγωγίσιμες στο κοινό πεδίο ορισμού τους ΙR. Για να έχουν κοινή εφαπτομένη στο Α(1,2) από τις παρακάτω συνθήκες:


i) f ΄(1) = g΄(1)

ii) f(1) = g(1)

iii) f, g συνεχείς στο x0 = 1


iv) f ΄΄(1) = g΄΄(1) απαραίτητες είναι:

Α. μόνο η (i)   Β. μόνο η (ii)    Γ. οι (i) και (ii)        Δ. οι (ii) και (iv)       Ε. όλες.

4. Το θεώρημα μέσης τιμής του διαφορικού λογισμού για τη συνάρτηση  f(x) = lnx, για κάθε x1, x2 > 0, εξασφαλίζει ένα ξ μεταξύ των x1, x2 ώστε να ισχύει:

Α. ln
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Γ. ln(x1 – x2) = 
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Δ. ln
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E. ln(x1 – x2) = ξ(x1 – x2).

5. Η παράγωγος  f ΄ της συνάρτησης  f είναι ένα πολυώνυμο τρίτου βαθμού. Η f έχει:

Α. τρία ακριβώς τοπικά ακρότατα
Β. ένα ολικό μέγιστο και ένα ολικό ελάχιστο.

Γ. τουλάχιστον τρία τοπικά ακρότατα  Δ. ένα μόνο τοπικό μέγιστο και ένα τοπικό ελάχιστο.

Ε. τρία το πολύ τοπικά ακρότατα.

6. Οι συναρτήσεις  f, g ορίζονται στο ΙR και είναι δύο φορές παραγωγίσιμες σ’ αυτό. Αν f ΄(x) = g΄(x) για όλα τα 
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, ποια από τις παρακάτω συνθήκες πρέπει να ισχύει επιπλέον, ώστε f(x) = g(x), για όλα τα 
[image: image10.wmf]x
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;

Α. f και g συνεχείς στο 
[image: image11.wmf]¡



Β. f(0) = g(0)

Γ. f ΄΄(x) = g΄΄(x) + c
Δ. f ΄΄(0) = g΄΄(0)


Ε. δεν χρειάζεται να προστεθεί άλλη συνθήκη.

7.  Μία συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το ΙR, μπορεί να έχει πλήθος πλάγιων ασύμπτωτων:

   Α. το πολύ τρεις

Β. το πολύ δύο 

Γ. το πολύ μία

   Δ. εξαρτάται από το πλήθος των οριζόντιων ασύμπτωτων

   Ε. δεν υπάρχει περιορισμός για το πλήθος.

Μονάδες: (5 + 8) + 5 + 7 = 25
ΘΕΜΑ Β
Α. Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image12.wmf]f,

 με 
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α. Να μελετήσετε τη συνάρτηση f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα. Στη συνέχεια να λύσετε την εξίσωση  f(x) = 0 και να βρείτε το πρόσημό της.

β. Να μελετήσετε την  f  ως προς την κυρτότητα και τα σημεία καμπής.

γ.  Να βρείτε το σύνολο τιμών της  f  και το πλήθος των ριζών της εξίσωσης 
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 για τις διάφορες τιμές του 
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Β. Δίνεται η συνάρτηση g(x) = x(e – x- lnx + 
[image: image16.wmf]2

x

. Να βρείτε, αν υπάρχουν, οι ασύμπτωτες της 
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Μονάδες: (9 + 4 + 5) + 7 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Α.  Έστω συνάρτηση  f  παραγωγίσιμη στο [0 , +() για την οποία ισχύει 
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, για κάθε x([0 , +(). 

 Να αποδείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα στο [0 , +().  

Β.  Έστω η παραγωγίσιμη συνάρτηση 
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.     Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της 
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 στο σημείο της 
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 και  να αποδείξετε    ότι η συνάρτηση 
[image: image25.wmf]g'

 είναι συνεχής στο 
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Γ. Έστω η συνάρτηση 
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 να αποδείξετε ότι 
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Μονάδες: 9 + 9 + 7 = 25
ΘΕΜΑ Δ
Α.  Έστω η συνάρτηση 
[image: image32.wmf]f:
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 δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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 με 
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Αν 
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 για κάθε 
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 και
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[image: image38.wmf]x

Î

¡

, τότε:

α. Να βρείτε την συνάρτηση 
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β. Αν 
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 μία παραγωγίσιμη συνάρτηση στο 
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 με 
[image: image42.wmf]g'(x)f(x)
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 να δείξετε ότι για κάθε 
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 ισχύει 
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γ. Να δείξετε ότι η εξίσωση 
[image: image45.wmf]g(x)x
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 έχει μία το πολύ πραγματική ρίζα.

Β. Δίνεται συνάρτηση g δύο φορές παραγωγίσιμη στο [2 , 8]. Αν η Cg δέχεται στο x0 = 5 

οριζόντια εφαπτομένη και η γραφική παράσταση της g ΄΄ βρίσκεται μεταξύ των ευθειών y = – 1 και y = 1 για κάθε x([2 , 8], να αποδείξετε ότι 
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Μονάδες: (5 + 7 + 5) + 8 = 25
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